
ACTA NÚM. 20230000015 DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 21  DE 
DESEMBRE DE 2023. 
 
A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament de l’edifici Casa de la Vila del carrer 
Major núm. 32, a dos quarts de set de la tarda,  del dia 21 de desembre de 2023,  es reuneixen, 
sota la presidència de l’alcalde, els membres de la Corporació, per tal de celebrar sessió ordinària. 
 
Hi assisteixen: 
Nom        Càrrec  Grup 
BARTOLOMÉ EGEA SABATÉ    Alcalde PSC-CP, qui presideix 
ENCARNACIÓN LÓPEZ SOLA    Regidora PSC-CP 
ALBERT CARANDELL LUQUE    Regidor PSC-CP 
DAMARIS SANCHEZ DURAN    Regidora PSC-CP 
ANDREU IRUELA ESCUDERO    Regidor PSC-CP 
ADORACIÓN ALCALA PUERTA    Regidora PSC-CP 
CARLES VILALTA BALART     Regidor PSC-CP 
LAURA CAMPOS FERRER     Regidora ECPMIR-C 
MARÍA DEL MAR SEMPERE MATINEZ   Regidora ECPMIR-C 
JESSICA SEGOVIA ALVAREZ    Regidora ECPMIR-C 
JUAN CARLOS DE LA TORRE VILLARINO  Regidor ECPMIR-C 
JOSÉ MARIA RODRÍGUEZ TORREGROSA  Regidor ECPMIR-C 
JORDI SÁNCHEZ ESCRIGAS    Regidor ERC-AM 
JUDIT RODRIGUEZ MORENO    Regidora  ERC-AM 
GERARD GARRIDO GUTIERREZ    Regidor ERC-AM 
LAURA TORT SAEZ      Regidora ERC-AM 
DAVID ZAMBRANA LORENZO    Regidor PP 
DANIEL LÓPEZ ROSELL     Regidor PP 
RAFAEL RUIZ LOPEZ     Regidor VIVIMIR 
ANABEL MORENO SORIA     Regidora VIVIMIR 
SANTIAGO HERNÁNDEZ GURRI    Regidor VOX 
 
Es troben presents: 

Secretària: 
Sra. Maria José López Pallarès 

Interventor: 
Sr. David Magriñá Estivill 
 
Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren 
en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent  els temes que s’expressen a continuació. 
 

ORDRE  DEL DIA 
 
1. QÜESTIONS PRÈVIES. 
 
1.1. PRESA DE POSSESIÓ D’UN NOU REGIDOR A L’AJUNTAMENT DE MONTCADA I 
REIXAC. 
 
Hom dóna compte de la credencial del  regidor expedida per la Junta Electoral Central a favor del 
Sr. Daniel López Rosell, per trobar-se inclòs a la llista de candidats presentada per PARTIDO 
POPULAR/PARTIT POPULAR, en substitució de la Sra. Laia López Vilalta,  regidora d'aquest 
Ajuntament que va dimitir i que el Ple de l’Ajuntament en sessió de data 30 de novembre de 2023 
va declarar la corresponent vacant. 
 
De conformitat amb el que estableix l’article 108.8 de la Llei Orgànica 5/85, de 19 juny, del règim 
electoral general, el Sr. Daniel López Rosell compareix davant el Ple amb l’objecte de prendre 
possessió com a regidor, i efectivament pren possessió.  



 
A aquest efecte dona lectura a la formula establerta per a la presa de possessió dels càrrecs 
públics “Juro per la meva consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de 
regidor de l’Ajuntament de Montcada i Reixac amb lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la 
constitució com a norma fonamental de l’Estat i, així mateix, l’Estatut d’Autonomia de Catalunya". 
 
El regidor Sr. Daniel López Rosell, que pren possessió del seu càrrec, queda incorporat a la 
sessió del Ple de l’Ajuntament com a membre de ple dret. 
 
El Sr. Alcalde li dóna la benvinguda en nom de la Corporació municipal i li fa lliurament de la 
insígnia amb l'escut de l'Ajuntament. 
 

1.2. APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR NÚM. 2023000014 DE 30 DE 
NOVEMBRE DE 2023. 
 
S'aprova l’acta núm. 2023000014, de 30 de novembre de 2023, per unanimitat, amb el vot a favor 
dels 21 membres assistents a la sessió que formen la Corporació municipal. 
 

1.3 DONAR COMPTE DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA DES DEL DECRET 
2708/2023 DE 20 DE NOVEMBRE DE 2023, FINS EL DECRET NÚM. 2818/2023 DE 7 DE 
DESEMBRE DE 2023. 
 
En compliment del que disposa l’article 42 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim 
Jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial Decret 2568, de 28 de novembre de 1986, hom 
dóna compte dels decrets dictats per l’Alcaldia, des del núm. 20230002708, de data 20 de 
novembre 2023, fins el núm. 2023002818, de 7 de desembre de 2023. 
 

2. ASSUMPTES DE L'ÀREA ECONÒMICA I RECURSOS HUMANS. 
 
2.1 APROVACIÓ EXPEDIENT PER A L’ADEQUACIÓ I POSADA EN SERVEI DEL NOU CPD; I 
CONVOCATÒRIA DE LA LICITACIÓ. 

La Sra. López, presidenta de l’àrea Econòmica i Recursos Humans, explica la proposta: 
Aquest seria un contracte que té per objecte l’adequació i posada en servei del nou centre 
de processament de dades, el CPD. Un valor estimat del contracte és de 439. 482 euros, 
considerant un pressupost al llarg de dos anys de durada de contracte, més dues 
pròrrogues eventuals d’un any cadascuna i una modificació eventual màxima del 20% del 
preu. Això seria tot.  
 
El Sr.  Garrido, regidor del grup municipal ERC-AM, expressa: Nosaltres votarem a favor. 
Entenem que és un projecte que venia del mandat de l’anterior equip de govern i entenem 
que és una millora pel que fa a l’equip informàtic de la casa i que farà millorar els sistemes 
i per tant, el nostre vot serà favorable.  

 

Vist l’expedient ordinari de contractació núm. CO2023000091, incoat per l’Àrea 
econòmica, que té per objecte l’adequació i posada en servei del nou Centre de 
Processament de Dades (CPD); 
 
Vistos els plecs de condicions particulars que s’han elaborat per a l’adjudicació i regulació 
del referit contracte; 
 
Atès que la tramitació de la contractació és ordinària, el procediment d’adjudicació obert i 
harmonitzat per raó de la quantia, i els criteris de selecció diversos; 



 
Atès que el valor estimat del contracte és de 439.482,00 euros, considerant el pressupost 
al llarg dels dos anys de durada del contracte, més dues pròrrogues eventuals d’un any 
cadascuna i una modificació eventual màxima del 20% del preu; 
 
Vistos els informes que consten a l’expedient; 
 
Vist allò que estableixen la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic; el 
Decret Llei 3/2016, de 31 de maig, de mesures urgents en matèria de contractació pública; el 
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya; el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, 
activitats i serveis dels ens locals; i la resta de la normativa aplicable, 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica  i previ dictamen de la Comissió 
Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 15 de desembre de 2023, 
  

El Ple acorda per unanimitat, amb el vot a favor de tots els membres que formen la Corporació 
municipal, el següent: 
 
PRIMER. Aprovar l’expedient ordinari de contractació núm. CO2023000091, que té per objecte 
l’adequació i posada en servei del nou Centre de Processament de Dades (CPD). 
 
SEGON. Aprovar i disposar l’obertura del procediment d’adjudicació del subministrament esmentat 
pel procediment obert i regulació harmonitzada. 
 
TERCER. Aprovar els documents comptables corresponents inclosos a la llista annexa 
amb referència núm. 12023002411. 
  

2.2 APROVACIÓ DEFINITIVA DE L’EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES 
FISCALS I DE PREUS PÚBLICS PER A L’ANY 2024. 

La Sra. López explica la proposta: En el ple de 26 d’octubre de 2023 es van aprovar 
provisionalment les modificacions de les ordenances fiscals i dels preus públics, per a l’any 2024. 
Durant el termini d’exposició, s’han presentat un total de cinc escrits d’al·legacions.  
Les primeres al·legacions fan referència a l’ordenança fiscal número 5,  sobre l’ICIO, pel que fa als 
mòduls que es preveuen a l’article número 5.  En la resolució desestimatòria d’aquestes 
al·legacions s’informa que l’objecte d’aprovació proposat no és la modificació total, sinó que 
únicament s’han actualitzat els imports, aplicant el mòdul bàsic del Col·legi d’Arquitectes de 
Catalunya. Altres al·legacions s’han presentat per l’Associació de Promotors i Constructors 
d’Edificis de Catalunya, la primera al·legació, que fa en referència a l’IBI, es desestima, per la 
impossibilitat de modificar l’ordenança en aquest moment, sense la validació prèvia de la ORGT. 
L’altra al·legació fa referència a l’ICIO, i també es desestima, ja que no es poden preveure les 
bonificacions indicades, perquè no ho preveu el Reial Decret Legislatiu 2/2024, que aprova la Llei 
Reguladora d’Hisendes Locals, perquè ja estan recollides en la modificació que es proposa.  
 
El Sr. Hernández, portaveu del grup municipal VOX, intervé: El nostre vot ja en el seu dia va ser 
negatiu. A sobre, veiem que les al·legacions de la Cambra de Comerç els venen a dir el que 
nosaltres diem. Com a conseqüència, votarem en contra. 
 
El Sr. Garrido exposa: Nosaltres mantindrem el nostre vot negatiu. Ja vam exposar la motivació 
del nostre vot en contra, primer perquè la gestió d’aquesta modificació respecte a la ciutadania i al 
comerç, crèiem que no ha estat adequada i ha estat del tot incorrecta i, sobretot, la comunicació 
amb els comerciants i la ciutadania.  
I després perquè creiem que és un increment bastant desmesurat, amb un 105% i el que era 
inicialment un 350%, de manera lineal. És cert que amb els coeficients correctors es corregeix, per 
tant, el nostre vot continua essent negatiu.  



 
La Sra. Campos, portaveu del grup municipal ECPMIR, manifesta: Nosaltres també mantenim el 
nostre vot en contra, per els mateixos motius que ja vam exposar en el ple d’octubre.  
És cert que les al·legacions que vam presentar, han estat respostes, en la línia que ha explicat la 
Sra. López; però sí que després de la deixalleria, més enllà de que el Consell Metropolità, la Junta 
de Govern de l’Àrea Metropolitana, l’aprovés dos dies abans i no s’hagués publicat en el dia del 
ple, és cert que durant la celebració del ple, vostès no van dir en cap moment que aquests preus 
públics de la deixalleria s’havien d’acabar modificant, segurament, perquè encara no s’havien 
publicat els de l’Àrea Metropolitana, els definitius. Està bé que ho hagin modificat, no entenem 
perquè no ho van comentar en aquell moment, a no ser que aquests augments i aquests 
increments, aquestes variacions que hi ha hagut afectin directament a petits industrials i a 
comerciants, que no fos que com tenien a baix manifestant-se, que no haguessin volgut molestar-
los, encara més.  
Pel que fa a la taxa de residus, de l’increment de la taxa de residus, no direm res que ja no 
haguéssim dit en el nostre posicionament del ple d’octubre. És una taxa per generació, vostès no 
tenien perquè aplicar-la l’any 2024. Podrien haver esperat a implementar el sistema de residus, 
l’apliquen de forma lineal i la presenten, a més a més, sense les corresponents bonificacions que, 
com dic, és per gestió de residus. Qui més genera, més paga. Vostès han desvirtuat el que és 
l’essència d’aquesta taxa. 
  
La Sra. López respon: Volia comentar que en el ple es va comentar que les tarifes de l’AMB eren 
les de l’any 2023. Res més.  
 
El Sr. Alcalde conclou: Només dir que al govern no li agrada tocar taxes, ni impostos. Ho hem 
hagut de fer. Creiem que som un govern transparent. Fa falta una mica d’informació, però creiem 
que hem de ser responsables i bé, per això ho hem fet. 
 

Vist que per acord plenari de data 26 d’octubre de 2023 es va aprovar provisionalment les 
modificacions de les ordenances fiscals i de preus públics per a l’any 2024 i es van exposar al 
públic per un termini de trenta dies hàbils amb la finalitat que qualsevol persona interessada 
pogués examinar l'expedient de modificació de les ordenances fiscals i de preus públics per a 
l’any 2024.  

Vistes les al·legacions presentades durant el termini d’exposició pública, següents: 

1. Al·legacions presentades en data 20 de novembre de 2023, amb número 2023026449 de 
registre d’entrada, pel senyor Juan Jose Sanchez Ibáñez. 

Atès que les al·legacions esmentades s’han examinat i desestimat per les raons expressades a 
l’informe tècnic del Cap Servei d'Urbanisme, Planejament, Llicències urbanístiques i Disciplina, de 
data 13 de desembre de 2023, detallades d’aquesta forma: 

“Al·legació Primera: 
En relació al punt 4 on s’estableixen els mòduls per determinar la base imposable, s’al·lega 
que la llista de mòduls es incoherent i els seus imports arbitraris, sense determinar d’on es 
treuen. 
 
Resposta a l’al·legació Primera: 
En primer lloc cal informar que el llistat de mòduls (Grup segons tipus d’edificació) és el 
mateix que el de l’Ordenança 5, aprovada definitivament en data 17 de desembre de 2020, 
que va entrar en vigor el dia 1 de gener de 2021 i que segons s’indicava en la seva 
publicació, continuaria vigent fins que no se n’acordi la seva modificació o derogació. 
L’objecte de la present proposta no és la modificació total o parcial del llistat de mòduls, 
sinó que únicament s’ha procedit a l’actualització dels imports €/m² construïts de l’obra a 
data de l’exercici 2023, aplicant el mòdul bàsic del Col·legi d’Arquitectes de Catalunya 
(COAC) fixat per l’any 2023, acordat en 641€ i ponderat en funció dels coeficients de 



correcció publicats també pel COAC com a Codis de la fitxa de característiques dels 
projectes en el tràmit de visat. 
 
Per tant, i atès que l’objecte de la modificació de l’Ordenança fiscal 5 és una mera 
actualització dels imports per a l’obtenció dels pressupostos d’execució material de les 
obres subjectes a l’Impost de construccions, instal·lacions i obres a preus de l’exercici 
2023, es proposa de desestimar la present Al·legació Primera, si bé cal dir que les 
consideracions establertes a l’Al·legació Primera es podran tenir en compte en el moment 
en què l’Ajuntament proposi una nova redacció o una modificació total o parcial de 
l’Ordenança 5 que vagi més enllà de la mera actualització d’imports. 
 
Al·legació Segona: 
“A Montcada i Reixac recentment s’ha aprovat la Modificació Puntual del Pla General 
Metropolità per a la reserva d’habitatges de protecció oficial al sòl urbà consolidat. 
El cost de construcció d’un habitatge protegit no es el mateix que el d’un habitatge lliure, 
donat que les qualitats emprades a la construcció no son les mateixes. 
Aquesta singularitat tampoc està recollida a l’ordenança fiscal del 2024. 
 
Resposta a l’Al·legació Segona: 
Prenent en consideració l’indicat en relació a la diferència en el cost de construcció de 
l’habitatge protegit en front del cost de l’habitatge lliure i que aquest fet hauria de comportar 
l’aparició d’un nou Grup referit al tipus d’habitatge protegit, s’informa que per donar 
resposta a aquesta al·legació segona, es remet a l’indicat a l’al·legació primera, on 
s’exposava que l’objecte d’aprovació no és la modificació de la totalitat o de part de 
l’Ordenança, sinó que únicament s’ha procedit a l’actualització dels imports €/m² construïts 
de l’obra i que aquest llistat de mòduls (Grup segons tipus d’edificació) és el mateix que el 
de l’Ordenança 5, aprovada definitivament en data 17 de desembre de 2020, que va entrar 
en vigor el dia 1 de gener de 2021 i que segons s’indicava en la seva publicació, 
continuaria vigent fins que no se n’acordi la seva modificació o derogació. Cal fer esment 
alhora, que els mòduls i criteris del Col·legi d’Arquitectes de Catalunya (COAC) emprats en 
l’actualització i alhora esgrimits per l’al·legant, no distingeixen tampoc els valors de 
construcció entre l’habitatge lliure i l’habitatge de protecció oficial. 
 
Per tant, i atès que s’ha procedit únicament a l’actualització dels imports €/m² de 
construcció de l’obra, es proposa de desestimar la present Al·legació Segona, si bé 
aquestes consideracions es podran tenir en compte en el moment en què l’Ajuntament 
proposi una nova redacció o una modificació total o parcial de l’Ordenança núm.5, que vagi 
més enllà de la mera actualització d’imports. 
 
En tot cas, s’informa que està prevista a l’article 6.b) de la present Ordenança fiscal 
número 5 una bonificació del 50 per cent per a les construccions, instal·lacions o obres 
destinades a habitatge de protecció oficial.” 

 
2. Al·legacions presentades en data 5 de desembre de 2023, amb número 2023028104 de 

registre d’entrada, per l’Associació de Promotors i constructors d’edificis de Catalunya (APCE). 

- En relació a seva primera al•legació, a l’informe emès pel cap del servei jurídic de l’àrea 
econòmica, de data 14 de desembre de 2023, es proposa desestimar-la pels motius següents: 

- L’al·legació no qüestiona la legalitat de l’ordenança, sinó que es limita a formular 
una petició de caràcter potestatiu per a l’ajuntament. 

- Tot i que la petició podria encaixar en els supòsits legalment previstos, l’ajuntament 
té delegada en l’ORGT de la Diputació de Barcelona la gestió de l’IBI, de manera que 
qualsevol modificació de l’Ordenança Fiscal ha d’estar informada i validada per aquest 
organisme, sense que sigui possible per raó del calendari d’aprovació d’ordenances 



fiscals incorporar ara noves modificacions, sense perjudici d’estudiar l’oportunitat de la 
inclusió de la modificació proposada en les ordenances fiscals per a l’exercici 2025. 

- En relació a seva segona al·legació, s’ha examinat i desestimat per les raons expressades a 
l’informe de la Cap de Serveis Jurídics de l’Àrea Territorial de 13 de desembre de 2023, tot 
indicant el següent:  

“I.- Fets 

En data 5 de desembre de 2023, amb número 2023028104 de registre d’entrada el senyor 
Luis Marsa García, en representació de l’Associació de Promotors i constructors d’edificis 
de Catalunya (APCE) en la part que aquest Servei interessa al·lega en relació a 
l’Ordenança fiscal reguladora de l’Impost sobre Construccions Instal·lacions i Obres (ICIO) 
el següent: 

a).- Infracció de l’article 103.1 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel qual 
s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 

b).- Sol·licita una bonificació del 90% de la quota per tal d’afavorir les promocions 
d’habitatge protegit a la ciutat. 

c).- Sol·licita una bonificació en la quota de l’ICIO per aquells edificis d’obra nova o gran 
rehabilitació que obtinguin un certificat energètic A a conseqüència de les actuacions i 
obres de rehabilitació efectuades en el marc de les subvencions Next Generation. 

II.- Consideracions jurídiques: 

1.- En resposta a l’apartat a) assenyalar que el redactat de l’Ordenança sotmès a 
aprovació provisional per acord de Ple el passat 26 d’octubre de 2023 diu textualment: 
 

2.3 Pel que fa a l’article 7: 
2.3.1 Al seu apartat 1, substituir-ho pel redactat següent: 
Quan es concedeixi la llicència preceptiva o es presenti la declaració responsable o la 
comunicació prèvia o quan, no havent-se sol·licitat, concedit o denegat encara aquella o 
presentat aquestes, s'iniciï la construcció, instal·lació o obra, es practicarà la 
corresponent liquidació. 

Per la qual cosa, no essent encertada l’al·legació formulada atès que precisament s’ha 
aprovat un nou redactat de l’article 7 precisament per ajustar-se a l’article 103.1 l Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, s’informa no recollir dita al·legació. 

2.- En resposta a l’apartat b) des del punt de vista jurídic manifestar que la bonificació 
proposada no respon al que disposa l’article 103.2d) del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 
5 de març pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals 
que recull la potestat dels ens locals de poder aplicar una bonificació per aquest concepte 
de fins el 50%. Per la qual cosa s’informa no recollir dita al·legació. 

3.- En resposta a l’apartat c) des del punt de vista jurídic manifestar que la Ley 10/2022, de 
14 de junio, de medidas urgentes para impulsar la actividad de rehabilitación edificatoria en 
el contexto del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia no preveu l’aplicació 
de bonificacions per aquest concepte ni consta aquest supòsit a l’apartat 103.2 del Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, rào per la qual no es pot recollir aquesta al·legació. 

III.- Conclusions 



Qui subscriu informa desestimar les al·legacions presentades en data 5 de desembre de 
2023, amb número 2023028104 de registre d’entrada el senyor Luis Marsa García, en 
representació de l’Associació de Promotors i constructors d’edificis de Catalunya (APCE) 
relatives a l’Ordenança Fiscal reguladora de l’Impost sobre Construccions i Obres.” 

3. Al·legacions presentades en data 5 de desembre de 2023, amb número 2023028101 de 
registre d’entrada pel senyor Jaime Imbernón Sánchez, en representació de Federació 
d’Associacions de Veïns de Montcada i Reixac (FAVMIR) i les al·legacions presentades en data 7 
de desembre de 2023, amb número 2023028428 de registre d’entrada la senyora Manuela 
Valenzuela Sanz, en representació de grup municipal En Comú Podem Montcada i Reixac.  

Tenint en compte que ambdues al·legacions fan referència a les mateixes ordenances i amb 
particularitats molt similars. 

Vist l’informe tècnic del Cap de Servei manteniment, espai públic i transició energètica de data 13 
de desembre de 2023 en que dóna resposta a les al·legacions abans descrites, de la manera 
següent: 

“Que s’ha fet arriba al Servei de Serveis Municipals i Via pública, les al•legacions 
presentades per En Comú Podem, en referència a la proposta de modificació de les taxes 
de recollida de residus (OOFF numero 31) presentades el proppassat 26 d'octubre en Ple 
Extraordinari d'aprovació de les OOFF per l'any 2024. 

Que aquests al•legacions, indiquen un seguit d’aspectes, que tot seguit s’identifiquen i se 
n’informa al respecte: 

... Es imprescindible una memòria econòmica que justifiqui, no només la pujada del 105%, 
sinó l’impacte de les bonificacions al sector comercial....  

Que el servei va emetre els preceptius informes en que es posava de manifest que, l’import 
recaptat a través de la taxa comercial durant l’any 2022 va ser de 146.754,49 Euros i el 
recaptat per la taxa domiciliaria durant el mateix període va ser de 831.250,62 Euros, el 
que suposa un import total de 978.005,11 Euros. 

Que l’aplicació de la nova proposta de taxa presentada per l’any 2024, suposant el mateix 
nombre d’activitats industrials, i mateixes bonificacions, la recaptació esperada per aquest 
mateix concepte haurien de ser de 305.768,20 Euros per el que fa a la taxa industrial i de 
1.704.063,77 Euros per a la taxa domèstica, el que suposa un increment aproximat del 108 
% per a la part comercial, i del 105 % per a la part domèstica. L’increment total, suposa un 
import de recaptació estimat de 2.009.831,97 Euros. 

Que la nova licitació del servei de recollida de residus té un import anual de 2.335.337,02 
Euros + IVA el que suposa un import de 2.568.870,72 Euros de manera que la nova 
proposta de taxes no cobriria el cost de la licitació per el que fa la recollida i transport de 
residus. 

La proposta realitzada doncs, encamina la recaptació a la cobertura del servei, sense que 
actualment s’ajusti a la licitació donat que es desconeix la baixa de l’oferta. 

Que la proposta encamina a la cobertura total del servei sense arribar-hi, i l’increment 
suportat tant per la taxa domèstica com la comercial son pràcticament equivalents. 

... Que a la resta de la ciutadania s'aplicarà de forma lineal aquest increment del 105% tot i 
reconèixer que es desconeix el cost real sense presentar ni tan sols bonificacions per 
aquells col•lectius més vulnerables originant un greuge amb el gremi de comerciants que sí 
que podran gaudir de bonificacions l'any 2024 ... 



Que serveis municipals coneix el cost del servei de recollida i transport, ja que aquest és el 
preu de licitació actual, i que les bonificacions s’han mantingut idèntiques a les establertes 
en ordenances anteriors i recollides a l’article 10, tant per a comerciants com per a 
domiciliaris.  

... Que en la modificació de la taxa de la deixalleria es fa referència a una actualització/ 
adaptació dels preus públics de les deixalleries metropolitanes pel 2024. 

Que revisant l’acord del Consell Metropolità del 24 d’octubre (document adjunt) s’observa 
que alguns dels imports proposats per les OOFF 2024 no es corresponen amb els imports 
aprovats per l’Àrea Metropolitana ... 

Que efectivament quan es va realitzar la proposta, encara no s’havia rebut la notificació de 
l’acord de junta de Govern de la AMB amb els nous preus, i que un cop rebut es va fer la 
comunicació per tal de poder fer la modificació. 

Que s’ha fet arriba al Servei de Serveis Municipals i Via pública, les al•legacions 
presentades per la FAVMIR, en referència a la proposta de modificació de les taxes de 
recollida de residus (OOFF numero 31) presentades el proppassat 26 d'octubre en Ple 
Extraordinari d'aprovació de les OOFF per l'any 2024. 

Que aquests al•legacions, indiquen un seguit d’aspectes, que tot seguit s’identifiquen i se 
n’informa al respecte: 

.... Que a l'article 1 de la proposta de modificació de l'Ordenança núm. 6 reguladora dels 
preus públics per a la utilització de la deixalleria municipal, per a la creació del preu, es fa 
referència a normativa derogada com és la Llei 6/93, de 15 de juliol, reguladora dels 
residus .... 

Que efectivament aquesta llei es troba derogada i substituïda per el DECRET LEGISLATIU 
1/2009, de 21 de juliol, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei reguladora dels residus. 

.... Que a la mateixa ordenança, l'article 5.3, quota tributària, diu que"..s'aplicaran els 
darrers preus públics aprovats per l'Àrea Metropolitana de Barcelona, amb relació al 
transport i tractament dels residus de la xarxa metropolitana de deixalleries i que es 
detallen a continuació", sense que aquests coincideixin en molts casos, amb els que 
consten a la informació pública a la web de l'AMB .... 

Que efectivament quan es va realitzar la proposta, encara no s’havia rebut la notificació de 
l’acord de junta de Govern de la AMB amb els nous preus, i que un cop rebut es va fer la 
comunicació per tal de poder fer la modificació. 

... Que a l'Ordenança fiscal núm. 31, reguladora de la taxa per la prestació del servei de 
gestió de residus municipals, no s'han tingut en compte les possibilitats que atorga la 
normativa vigent en matèria de bonificacions, per tal de calcular la quota de les famílies 
d'acord amb criteris progressius com el nombre d'empadronats al domicili o altres ... 

Que les bonificacions s’han mantingut idèntiques a les establertes en ordenances anteriors 
i recollides a l’article 10, tant per a comerciants com per a domiciliaris.” 

4. Al·legacions presentades en data 14 de desembre de 2023, amb número 2023029095 de 
registre d’entrada pel senyor Eduard Borràs Finestres, en representació de la Cambra Oficial de 
Comerç i Indústria de Sabadell, la Cambra de la Propietat Urbana de Sabadell i Comarca, el 
Consell Intersectorial d’empresaris – CIESC i la PIMEC Vallès Occidental per delegació del 
Comitè Executiu de PIMEC, Petita i Mitjana Empresa de Catalunya. 



Vist l’informe emès pel cap del servei jurídic de l’àrea econòmica, de data 19 de desembre de 
2023, es proposa desestimar-la pels motius següents: 

- Les al•legacions presentades no qüestionen la legalitat de l’acord d’aprovació provisional de 
modificació de les ordenances fiscals per a l’exercici 2024, sinó que es limiten a formular unes 
peticions de caràcter potestatiu per a l’ajuntament.  

- L’única modificació de les Ordenances Fiscals i Preus Públics per a l’exercici 2024 que 
incrementa la càrrega fiscal és la corresponent a la taxa per la prestació del servei de gestió de 
residus municipals. I aquesta modificació, com reconeixen les entitats al•legants, és conseqüència 
de la Llei 7/2022, de 8 d’abril, de residus i sols contaminats per a una economia circular, que va 
entrar en vigor el 10 d’abril de 2022, i que obliga als ajuntaments a que, en el termini de tres anys, 
estableixin una taxa que repercuteixi en els usuaris del servei el cost real de les operacions de 
recollida, transport i tractament dels residus. A més, l’acord adoptat ha introduït una modificació 
significativa dels coeficients correctors aplicables a la recollida d’escombraries i residus comercials 
i industrials, per tal de reduir l’impacte de la modificació sobre els comerciants del municipi. 

- Donat que l’objecte de la modificació de l’ordenança sobre la taxa per la prestació del servei de 
gestió de residus municipals no té per finalitat augmentar els ingressos municipals, sinó donar 
compliment a l’obligació establerta a la referida Llei 7/2022, de 8 d’abril, de residus i sols 
contaminats per a una economia circular, es considera que compensar l’increment resultant amb 
la reducció d’altres tributs com ara IBI i/o IAE en la mateixa quantia, com proposen les entitats 
al•legants, suposaria desvirtuar les finalitats perseguides per la legislació esmentada. 

- Quant a les peticions que l’Ajuntament defineixi i faci pública una política de reducció de despesa 
general, amb uns objectius anuals mesurables que permetin comprovar el seu compliment o la 
seva desviació; i que es faci pública de manera gràfica i intel•ligible quins són els serveis que 
l’Ajuntament presta en el marc de les seves competències pròpies d’acord amb la Llei de Bases 
de Règim Local diferenciant-les de les seves competències delegades i indicant per aquestes 
últimes el cost de la seva prestació i els ingressos rebuts de l’administració delegant en 
contrapartida, es tracta de peticions que no és possible incorporar a l’expedient de modificació de 
l’exercici 2024 per raó del calendari d’aprovació d’ordenances fiscals, sense perjudici d’estudiar 
l’oportunitat de la inclusió de les peticions formulades en l’expedient corresponent a la modificació 
de les ordenances fiscals per a l’exercici 2025. 

Atès que el tràmit escaient és l’aprovació definitiva de l’Ordenança per part del Ple, amb resolució 
de les al·legacions i reclamacions presentades, per a la publicació i entrada en vigor posteriors de 
l’Ordenança. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica  i previ dictamen de la Comissió 
Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 15 de desembre de 2023, 
  
El Ple acorda, amb 10 vots en contra dels membres dels grups municipals ECPMIR (5),  ERC-AM 
(4) i VOX (1), i amb  11 vots a favor, dels membres dels grups municipals   PSC-P (7), PP (2), i 
VIVIMIR (2), el següent: 
 
PRIMER. Desestimar les al·legacions presentades pel senyor Juan Jose Sánchez Ibáñez, en data 
20 de novembre de 2023, pels motius que s’indiquen a l’informe tècnic del Cap Servei 
d'Urbanisme, Planejament, Llicències urbanístiques i Disciplina.  
 
SEGON. Desestimar les al·legacions presentades en data 5 de desembre de 2023, pel senyor 
Jaime Imbernón Sánchez, en representació de la Federació d’Associacions de Veïns de Montcada 
i Reixac (FAVMIR) en relació a l’ordenança fiscal número 31 de la prestació del Servei de Gestió 
de Residus Municipals, pels motius que s’indiquen a la part expositiva. 
 
TERCER. Desestimar les al·legacions presentades en data 7 de desembre de 2023, per la 
senyora Manuela Valenzuela Sanz, en representació d’En Comú Podem Montcada i Reixac, en 



relació a l’ordenança fiscal número 31 de la prestació del Servei de Gestió de Residus Municipals 
pels motius que s’indiquen a la part expositiva. 

QUART. Estimar les al·legacions presentades pel senyor Jaime Imbernón Sánchez, en 
representació de Federació d’Associacions de Veïns de Montcada i Reixac (FAVMIR) i per la 
senyora Manuela Valenzuela Sanz, en representació de grup municipal En Comú Podem 
Montcada i Reixac; en relació a l’ordenança número 6 reguladora del preu públic per la utilització 
de la deixalleria municipal, modificant la seva redacció de la manera següent: 

1. Modificar i substituir el text de l’article 1 de l’Ordenança de preus públics núm. 6, amb el 
següent redactat: 

 

D’acord amb el que preveu el Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març i el Decret Legislatiu 
1/2009, de 21 de juliol, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei reguladora dels residus, aquest 
Ajuntament estableix el preu públic per la entrada de determinats residus municipals a la 
deixalleria municipal. 

 

2. Modificar i substituir les tarifes de l’article 5.3 quedant d’aquesta manera: 

A) Residus especials: 
 

RESIDUS ESPECIALS Preus (€/Tona) Límits diaris d’entrada 
 

Particulars 
Comerciants 

i petits 
industrials 

Particulars 
Comerciants i 

petits 
industrials 

Absorbents Gratuït fins al 515 2 Kg 10 Kg 
Àcids límit 740 2 Kg 10 Kg 
Aerosols i esprais d’entrada 1.100 5 Kg 10 Kg 
Agulles i punxants (1)  No admès -- No admès 
Bases  740 2 Kg 10 Kg 
Bateries  Gratuït 30 Kg 30 Kg 
Bombones butà (Repsol)  Gratuït 3 ut 3 ut 
Bombones de butà (Butsir i 
Càmping gas) 

 
1.085 3 ut 3 ut 

Cosmètics  490 5 Kg 20 Kg 
Dissolvents com ara acetona, 
alcohol o aiguarràs 

 
660 5 Kg 20 Kg 

Dissolvents halogenats: 
Productes líquids orgànics amb 
més del 2% d’halogen com ara 
Cloroform, Clorur de metilè, 
Bromoform, Percloroetilè 

 

950 5 Kg 20 Kg 

Envasos contaminats  405 2 Kg 10 Kg 
Envasos a pressió i extintors  1.085 2 ut 4 ut 
Fibrociment i Amiant  No admès No admès No admès 
Fibres d’oli i altres metalls 
contaminats 

 
320 5 Kg 10 Kg 

Fitosanitaris  2.650 5 Kg 10 Kg 
Fluorescents i llums de mercuri  Gratuït 10 ut 50 ut 
Mercuri  19.600 100 g 100 g 
Neveres i aparells de fred amb 
gasos refrigerants 

 
Gratuït 1 ut 2 ut 

Olis i lubricants (minerals)  170 5Kg 25 Kg 
Olis no regenerables  310 2 Kg 10 Kg 
Piles i acumuladors  Gratuït 5 Kg 10 Kg 
Pneumàtics 5€/unitat (2) No admès 4 ut/any No admès 
Productes comburents  3.820 2Kg 10Kg 
Radiografies  Gratuït 5Kg 10Kg 
Reactius de laboratori i 
Productes no identificats 

 
3.015 2Kg 10Kg 



Sòlids/pastosos: pintures, 
vernissos i coles 

 
585 20Kg 50Kg 

Tòners i cartutxos de tinta sense 
contactes ni parts elèctriques o 
electròniques 

 
250 5Kg 10Kg 

 
(1) No s’accepten de centres sanitaris, incloses farmàcies, ni brigades municipals. 
(2) Si no s’ha pagat la taxa de tractament i es justifica amb la factura de compra. 

 
B) Altres residus: 

ALTRES RESIDUS Preus (€/Tona) Límits diaris d’entrada 
 

Particulars 
Comerciants 

i petits 
industrials 

Particulars 
Comerciants 

i petits 
industrials 

Cintes de casset i VHS Gratuït fins 380 20 Kg 200 Kg 
Fusta neta al límit 105 500 Kg 2.000 Kg 
Matalassos d’entrada 440 2 ut 5 ut 
Plàstic dur no envàs  120 500 Kg 2.000 Kg 
Plàstic film  120 1 m3 1 m3 
Porexpan (poliestirè expandit)  120 1 m3 1 m3 
Rebuig no recuperable i/o no 
separat 

 
220 500 Kg 2.000 Kg 

Restes vegetals  70 500 Kg 2.000 Kg 
Terres i runes  30 500 Kg (3) 2.000 Kg 
Tèxtil  220 100 kg 500 Kg 
Vidre armat i/o barrejat  35 500 Kg 2.000 Kg 
Vidre pla  35 500 Kg 2.000 Kg 

(3) s’estableix un LIMIT ANUAL D’ENTRADA de 2.000 Kg 
 
C) Subproductes i residus sense despesa repercutible: 

SUBPRODUCTES I RESIDUS 
SENSE DESPESA 
REPERCUTIBLE 

Preus (€/Tona) Límits diaris d’entrada 

 
Particulars 

Comerciants 
i petits 

industrials 
Particulars 

Comerciants 
i petits 

industrials 
Aparells elèctrics i informàtica no 
inclosos en altres grups 

 Gratuït 5 ut 5 ut 

Cables  Gratuït 500 Kg 2.000 Kg 
Càpsules de dosi única  Gratuït 500 Kg 2.000 Kg 
Cartró o paper  Gratuït 500 Kg 2.000 Kg 
CD i DVD  Gratuït 20 Kg 200 Kg 
Electrodomèstics línia blanca  Gratuït 2 ut 5 ut 
Envasos amb Punt Verd de SIG  Gratuït 500 Kg 2.000 Kg 
Envasos vidre  Gratuït 500 Kg 2.000 Kg 
Metalls  Gratuït 500 Kg 2.000 Kg 
Olis vegetals no contaminats  Gratuït 5 Kg 20 Kg 
Televisors i monitors  Gratuït 2 ut 5 ut 

 

CINQUÈ. Desestimar les al·legacions presentades en data 5 de desembre de 2023, per 
l’Associació de Promotors i constructors d’edificis de Catalunya (APCE) en els termes que 
s’indiquen a la part expositiva. 
 
SISÈ. Desestimar les al·legacions presentades en data 14 de desembre de 2023, de forma 
conjunta per la Cambra Oficial de Comerç i Indústria de Sabadell, la Cambra de la Propietat 
Urbana de Sabadell i Comarca, el Consell Intersectorial d’empresaris – CIESC i la PIMEC Vallès 



Occidental per delegació del Comitè Executiu de PIMEC, Petita i Mitjana Empresa de Catalunya, 
en els termes que s’indiquen a la part expositiva. 
 
SETÈ. Aprovar definitivament les modificacions de les ordenances fiscals i de preus públics per a 
l’any 2024 en els mateixos termes en què van ser aprovades provisionalment pel Ple en sessió de 
data 26 d’octubre de 2023, excepte la modificació indicada en l’apartat QUART d’aquest acord en 
relació a l’ordenança número 6 reguladora del preu públic per la utilització de la deixalleria 
municipal. 
 
VUITÈ. Notificar aquest acord a aquells que han formulat les seves al·legacions, durant el període 
de informació pública, a l’expedient de modificació de les Ordenances Fiscals i de Preus Públics 
per a 2024. 
 
NOVÈ. Publicar el text íntegre de les Ordenances Fiscals i de Preus Públics que han estat objecte 
de modificació per a l’any 2024 a la Seu electrònica de l'Ajuntament, a l’e-Tauler i al Butlletí Oficial 
de la Província. 
 

3. RATIFICACIONS I ASSABENTATS. 
 
No n’hi ha. 
 

4. MOCIONS. 
 
No n’hi ha. 
 

5. PRECS I PREGUNTES 

5.1. de la Sra. Sempere  
Nosaltres voldríem comentar i preguntar, perquè no hem estat d’acord, en com s’ha fet el 
procediment d’entrada de la Casa de les Joguines, i tenim dues preguntes que ens han fet 
després de veure com ha anat aquest procediment i després d’escoltar la opinió de la gent, tant de 
la que va assistir, com d’altres persones, que esperaven poder comprar les entrades. Una de les 
preguntes que ens fem és si calia fer esperar a la gent tres hores a la porta de l’Auditori per 
comprar aquestes entrades, quan dos dies després es van posar a la venda online? No podien 
posar-les a la venda des de un primer moment, on-line, per tal que la gent no hagués d’estar un 
dimarts i un dimecres del mes de desembre, a la porta, amb cotxets, amb nens, fent cua, que va 
arribar fins a les tres hores, el primer dia? Una altra pregunta és per què no es va posar 
bonificació de les taxes de l’Ajuntament, on vas a un espectacle o pagues alguna taxa de 
l’Ajuntament i pots rebre la bonificació per a família nombrosa, per família monoparental, i en 
aquest cas no s’ha pogut demanar cap tipus de bonificacions. Aquest preu de 3 euros, per a 
nosaltres, venint d’un preu gratuït, que ja entenem que les entrades es van exhaurir i que hi ha 
gent que no va ocupar aquesta plaça, és veritat que establir un preu que fos raonable, ens 
semblava bé, però 3 euros considerem que és car, de cara a pensar en el tipus de servei que és. 
És un servei que l’Ajuntament ofereix per als nens i les nenes, que creiem que hauria de ser 
gratuït i que no fos 3 euros, que per a moltes famílies en situació de vulnerabilitat, 3 euros per a 
quatre o cinc membres, ja són 12 o 15 euros, que hi ha persones que els va d’aquests 12 o 15 
euros.  
Després també saber, per què paguen els nadons? Perquè hi ha nadons de zero mesos, o tres 
mesos, que no entenen com gent adulta, que sí que s’assabenta. Un nadó amb un cotxet, tampoc 
està ocupant una cadira en un escenari, o una cadira en un cinema, com per haver de pagar 
aquesta entrada. Tampoc entenem perquè s’ha pres aquesta decisió.  
Després, el fet de que les persones sordes hagin de portar una acreditació clínica, per confirmar 
realment que són persones sordes, i demanar aquest servei d’interpretació de llenguatge de 
signes, que entenem que és molt positiu i que ens agrada molt que l’Ajuntament presti aquest 
servei per a les persones sordes, però no entenem que hagin de portar aquesta documentació 
perquè, evidentment, qualsevol persona que necessiti aquest servei, no anirà a demanar-lo a 



l’Ajuntament de broma o perquè s’avorreixi i digui: “Vaig a demanar que m’interpretin  amb el 
llenguatge de signes.” Entenc que és un servei que s’ha de prestar i la persona, pel simple fet 
d’anar i demanar-lo, es podria donar com a vàlid, sense haver de demanar un informe clínic.  
Per últim, on aniran aquests 12.000 euros de recaptació? Vostès han dit que aquests diners que 
es recapten aniran al regala il·lusions de l’any vinent. El que passa és que en el pressupost que 
aprovaran després, nosaltres encara no hem vist aquesta generació de crèdit, tot i que ja s’ha fet 
el pagament. Cada any, l’Ajuntament ja compta amb aquests diners de la partida. O sigui, no és 
que l’any que ve tindrem 100 nens més que necessitin aquesta campanya de joguines. Per tant, 
aquests diners que entraran a la partida, són diners que l’Ajuntament ja posava, i que creiem que 
és un excedent de 12.000 euros. No sabem ben bé. Tot i que la intenció és bona, creiem que a 
efectes reals, l’únic que farà és generar un superàvit de 12.000 euros, però que anirà destinat a 
una altra partida.  
 
5.2. de la Sra. Sempere  
Una altra pregunta és que voldríem saber, exactament, i fer un prec, perquè ens hem assabentat  
que el gos aquest, el Chusco,  que hi havia molt de malestar per part de les entitats animalistes 
per aquest cas del gos, resulta que l’han robat de la gossera del “SirCan” i no se sap molt bé on 
està i no sabem com ha anat aquest procediment. Per tant, tenim molt malestar, tant per part de la 
persona que deia que era propietària del gos, com de la protectora de Galicia, que demanava el 
seu retorn. Voldríem saber com ha estat aquest procediment i si s’han obert les reclamacions i les 
denuncies pertinents als Mossos d’Esquadra i saber una mica com ha anat aquest procediment, 
perquè el gos era propietat i responsabilitat de l’Ajuntament de Montcada.  
 
 
RESPOSTES 

Del Sr. Carandell:  Primer de tot, voldria dir que el tema de les persones amb sordesa és per una 
qüestió del Procediment Administratiu, per poder acreditar que aquestes persones pateixen 
aquesta dificultat. És això, l’administració. El tema de la recaptació, ja miraré bé perquè el tema de 
la recaptació, que sí que estava destinada a la campanya de Recapta il.lusions, però que s’ha de 
desvincular, perquè com és a nivell de la venda d’entrades per la web del teatre, està en aquesta 
partida. Després s’ha de desglossar i caldrà fer una altra campanya.  
Abans d’entrar en matèria, deixeu-me que m’adreci a tota la ciutadania de Montcada i Reixac, que 
estan interessats i interessades en gaudir de l’espectacle que oferim a la Casa de les joguines, per 
expressar les meves disculpes per les molèsties ocasionades arrel d’aquesta expectativa i aquest 
rum rum, que es va generar, amb la idea de que les entrades s’acabarien ràpidament i que el 
format triat per aquest equip de govern deixaria encara a molts nens i nenes de Montcada sense 
poder accedir a la Fàbrica de les il·lusions i els regals dels Reis d’Orient, si no compraven aquesta 
entrada el primer dia. En aquest sentit, demanar perdó i disculpes pel temps d’espera a la cua, 
que es va formar justament, al matí del primer dia. Com bé és sabut, aquest nou equip de govern, 
hem cregut oportú imposar aquest model de pagament, per poder donar resposta a una 
problemàtica real que es generava amb la gratuïtat de les entrades. Aquest canvi, respon a la 
voluntat política i tècnica, de no patir el  cas brutalitzat que va succeir l’any passat. Recordem que 
quan es van posar a disposició de la ciutadania les invitacions gratuïtes per accedir a la Casa de 
les joguines, el sistema va quedar bloquejat i la pàgina web va caure, provocant que moltes 
persones que havien fet la cua pertinent, es quedessin sense les seves entrades i moltes famílies 
no poguessin agafar-les via web i molts nens i nenes de Montcada, es quedessin sense 
l’oportunitat de gaudir de l’espectacle.  
A més a més, hem d’afegir, com bé s’ha explicat anteriorment per les xarxes de l’Ajuntament, 
aquest mal ús de les entrades, ja que la gratuïtat dona carta lliure al desig de “doncs en demanem 
més, per si de cas”. Unes entrades que, en molts casos, acaben al calaix i no s’utilitzen, com bé 
sabeu, traient aquesta oportunitat a d’altres persones, que es queden sense entrada. En l’anterior 
edició es van repartir 3.953 entrades i es van validar 2.914 entrades, perdent 1.043 entrades, el 
que significava el 25% del total d’entrades disponibles, que no es van utilitzar. Una pèrdua 
considerable d’assistència.  
Ara volia recordar unes paraules que la senyora Campos, va dir fa uns mesos, en aquest mateix 
saló de plens. Ella mateixa, com a ex alcaldessa, va dir: “Quan algú arriba a un lloc, el que hauria 
de fer és preguntar a les persones que més saben, que són els treballadors de la casa”. Paraules 



textuals de l’ex-alcaldessa. Unes paraules que han anat ressonant setmana sí, setmana també, 
per desacreditar les actuacions del govern actual i que han estat compartides per les dues 
formacions polítiques de l’anterior govern. Un govern que sempre s’han qualificat d’eficaços, 
responsables i d’escoltar als de la casa, els treballadors de l’Ajuntament, però que 
malauradament, no ha estat així. Però com mentir us surt gratis, per què no fer-ho? A proposta 
meva i a proposta del servei tècnic de Cultura i Patrimoni, hem fet que qui vulgui anar a la Casa de 
les Joguines, hagi de comprar la seva respectiva entrada. Una proposta que us ha de sonar 
familiar, tant als senyors i senyores d’ERC-AM, com a ECPMIR. Perquè, realment, no és nova. Els 
tècnics de la casa, per tal de facilitar les gestions i sobretot, per evitar aquesta pèrdua d’entrades, 
ja us van recomanar l’any passat, que la Casa de les Joguines fos amb pagament simbòlic. Una 
proposta que, després de la primera edició, estava sobre la taula i no es va acceptar políticament.  
Segurament, i em podeu titllar de malpensat, no es va acceptar políticament, perquè al maig hi 
havia eleccions municipals. En definitiva, no vareu escoltar als tècnics i tècniques de l’Ajuntament. 
Es van perdre moltes entrades i els vareu treure la oportunitat a molts nens i nenes de Montcada i 
també, i és el que més greu em sap, vareu exposar als treballadors de la casa a insults i 
amenaces, per la mala gestió que vareu realitzar i que va provocar el caos brutal dels primers 
dies, quan es van expedir les invitacions. Insults i amenaces que van significar atacs d’ansietat i 
angoixa, pels treballadors de la casa. Ara, nosaltres, com han fet altres poblacions, com per 
exemple a Valls, amb la fàbrica que tenen allà dels Reis, hem instaurat un preu simbòlic, de 3 
euros per persona, per entrada. Un preu que crec justificat, per evitar aquesta pèrdua d’entrades, 
ja que l’experiència d’altres activitats de caràcter popular, demostra que un preu simbòlic ajuda a 
controlar que les persones agafin les entrades que realment necessiten.  
El fet que tothom pagui, inclosos els nadons, respon a la dificultat de tenir control a l’entrada, per 
veure si el nadó té 12 mesos, 18 mesos o 2 anys. Una qüestió que trencaria la màgia i la 
dinàmica, a l’hora d’entrar a la Casa de les Joguines i que operativament, podria provocar un 
embús de gent. Tanmateix, som conscients de cercar la millor fórmula. Igualment, crec que 
l’espectacle no està pensat per nadons, sinó que és per a nens i nenes petites i l’argument que els 
nadons mai paguen, és tornar a mentir, quan arreu del territori, en varis espectacles infantils i 
familiars, sobretot els plantejats per a la primera infància, com aquí a Montcada també passa, els 
nadons també han de comprar la seva entrada. Tanmateix, som conscients que s’ha de buscar la 
millor fórmula, i l’any vinent, si la Casa de les Joguines segueix, es buscarà la manera de facilitar 
l’accés a tothom, i garantir que les famílies i nadons puguin entrar, amb les seves condicions. A 
més  a més, com també s’ha explicat, aquesta recaptació de les entrades, estarà a la campanya 
de “Joguines i Reis”, que com bé he comentat a l’inici, anem bé i que tenim el compromís i la 
serietat, que des de Recaptació, anirà destinada a on pertoca.  
Per altra banda, el fet que es posés a la venda per Internet dos dies després de la primera jornada 
de venda, és degut a l’objectiu de prioritzar i garantir que les famílies que viuen a Montcada i 
Reixac tinguin aquesta prioritat, front les famílies i persones que són de fora i que ens visiten 
aquests dies. Un cop han passat els dies, hem pogut comprovar que aquest efecte esponja, com li 
dic jo mateix, ha funcionat. La ciutadania agafa les entrades que necessita. Unes dades que 
valorarem correctament, una vegada finalitzi l’actual edició. Tothom que ha pogut i vol, pot 
comprar la invitació, sense el prejudici de tenir angoixa per quedar-se sense i tenir una major 
oportunitat.  
Respecte als comentaris sobre que les activitats de pagament deixen enrere les famílies 
vulnerables, és cert. El preu, tot i que sigui simbòlic, sempre serà una barrera per a aquelles 
persones que tenen dificultats econòmiques per arribar a final de mes. En som conscients i no ens 
en oblidem. D’aquesta manera, una acció que no s’ha fet pública i que va en la línia de garantir 
que cap nen i nena de Montcada no pugui accedir a la Casa de les joguines, perquè la seva 
família o els seus tutors no es poden permetre comprar l’entrada, des de Cultura i Patrimoni, amb 
coordinació amb Serveis Socials, ja havíem contemplat la situació i havíem posat a disposició 
unes invitacions finançades, pels usuaris dels centres oberts, que fan una tasca fonamental dintre 
de la intervenció social, perquè tots els nens puguin gaudir i puguin tenir els mateixos drets de 
sociabilitat i de gaudi.  
Crec que no em deixo res més a respondre i només em queda dir que no feu política bruta i ens 
pregunteu i que no digueu mentides a la ciutadania. Gaudiu del Nadal i els Reis, com estem fent 
nosaltres.   
 



Del Sr. Ruiz: En relació amb aquest cas del gos, comentar-li que li he respost al seu company de 
partit. Permeti que la resposta li sigui enviada per correu, perquè ja comença a ser un tema una 
mica reiterant i que a més a més, contempla altres capítols, que si em permet, ara li faig un 
esment.  
Evidentment, el dia 17, diumenge, sembla ser que al centre d’acollida que tenim contractat, el 
Sircan, van tenir un episodi de sostracció de, precisament, aquell animal. Nosaltres vam obrir un 
període de 10 dies d’al·legacions, un cop vam veure que hi havia un conflicte i que totes dues 
parts  reclamaven la propietat de l’animal, que finalitzava el 18 de desembre. La nostra sorpresa el 
dia 18 de desembre, se la pot imaginar. En rebre aquesta notícia, no vam entendre res. 
Evidentment, vam quedar molt sorpresos i s’afegeix aquest capítol més a aquesta qüestió. Li puc 
assegurar que ha estat impecable tota aquesta gestió, des del punt de vista jurídic i des de un 
punt de vista de neutralitat. De veritat, li puc ben assegurar.  
L’últim comentari que els hi puc fer en aquest sentit, és que tenim un problema, evidentment, però 
estem en aquesta qüestió. Li puc assegurar i li puc comentar que el centre d’acollida ja ha 
presentat un denuncia davant dels Mossos d’Esquadra. Aleshores, continuem nosaltres. Ja hem 
decidit enviar per via jurídica, a qui li pertany aquest animal. Un dia abans, o unes hores abans de 
concloure el termini d’al·legacions, vam tenir aquesta situació, que no és agradable, la veritat sigui 
dita. Li puc mostrar, si té a bé, tot l’expedient i tota la cronologia, d’aquesta situació. D’acord? 
Gràcies. 
 
La Sra. Campos expressa: Jo crec que la intervenció del Sr. Carandell està completament fora 
de lloc, més enllà de les explicacions tècniques que ha donat. Miri, si aquestes paraules sobre la 
humilitat han ressonat en els darrers mesos, vostè no se les ha aplicat gens. No se les ha aplicat 
gens, perquè vostè té un excés de supèrbia, que és impressionant. No pot venir a dir a qui ha 
governat durant vuit anys  que fem política bruta i que mentir ens surt gratis i, a més a més, a 
donar lliçons. Mentir surt gratis. Ho ha dit vostè dues vegades. Talli’s una miqueta i controli la seva 
supèrbia, que imagino deu ser fruit de la joventut. Evidentment, que nosaltres ens vam plantejar, 
perquè vam escoltar als tècnics, el preu simbòlic. Però tres euros no és un preu simbòlic i tres 
euros als nadons, no és un preu simbòlic. Igual, a vostè, amb la seva pujada de sou, sí que li 
sembla simbòlic, però li asseguro que per a moltes persones d’aquest municipi, no és així. 
Apliqui’s el tema de la humilitat i controli la seva supèrbia, sobretot quan s’adreça a aquest grup 
municipal.  
 
El Sr. Sánchez exposa: Nosaltres no havíem comentat res en aquest aspecte. Jo aprofito per 
felicitar a la M. Rosa Borràs, com a regidora de l’anterior equip de govern, per la iniciativa de la 
Casa de les Joguines, que és una iniciativa que ha tingut un gran èxit i de la que podem estar 
orgullosos i estem contents de que vostès ho reprenguin. Ara, que ho utilitzin per preparar una 
resposta a una pregunta, que nosaltres no li hem fet, per citar a ERC-AM, per parlar de mentides 
gratis i de que fem política bruta, em sembla sorprenent.  
Jo sí que li diria que al acusar-nos de que no fem cas als tècnics, jo crec que vostès s’equivoquen.  
Vostès són polítics, han de prendre decisions i han de liderar.  Perquè hi hagi un govern dels 
tècnics, per això ja estan els tècnics. Que vostès es passin el dia enganxant garlandes de Nadal i 
penjant-ho a les xarxes socials, no és pel que se’ls paga. A vostès se’ls paga perquè adoptin una 
visió estratègica i Montcada té molts problemes i molta necessitat de resoldre problemes de futur, 
com perquè vostès estiguin dient que la Brigada municipal no té temps i es dediquin a penjar 
garlandes i a organitzar festes de Nadal. A sobre, que ens doni aquestes lliçons aquí, doncs a mí 
em deixa bastant sorprès. Després ho veurem en el ple extraordinari de pressupostos, que no em 
vull anticipar, però vostès fan un plec, els tècnics fan una feina, però vostès han de liderar els 
tècnics i han de seguir les directrius de l’interventor, de la secretària i els tècnics, però vostès han 
de tenir una visió estratègica i dir per on han d’anar.  
Nosaltres estem molt contents d’haver rebaixat el deute, i si vostès destinen aquest import a 
inversions, seguiran rebaixant el deute i jo crec que és positiu i que no hi hagi un malbaratament. 
Però clar, si parlen de transformar Montcada, de que han de tenir una visió estratègica i de 
canviar, amb els pressupostos no es veu, si només els fan cas als tècnics. Per tant, vostès han 
d’exercir la seva responsabilitat política, de tenir una visió estratègica i de tirar Montcada endavant 
i no limitar-se al que dicten els tècnics, que estan molt bé per assessorar, però han de prendre 



decisions vostès i no delegar en els tècnics, perquè si no, aquí no pren decisions ningú i no 
governa ningú. Gràcies.  
 
 
Sense més assumptes a tractar, a les set hores i cinc minuts de la tarda, l’alcalde-president aixeca 
la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
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